
N i e d e r s c h r i f t 
über die 

öffentliche  
Sitzung des Gemeinderats 

am 10. April 2019 
 
 
Punkt  1 
Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  2 
Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 
 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
Punkt  3 
Gründung einer Städtepartnerschaft (Jumelage) mit der französischen Gemeinde 
Gambsheim 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt der Gründung einer Städtepartnerschaft (Jumelage) mit der 
französischen Gemeinde Gambsheim mit 18 Ja-Stimmen einstimmig zu und intensiviert 
die bestehende grenzüberschreitende Zusammenarbeit.  
 
 
Punkt  4 
Verkehrskonzept Rheinau Verbesserung der ÖPNV-Bedienung zwischen Rheinau - 
Kehl auf der Linie 403 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat beschließt, auf der Grundlage des Angebotes der SWEG vom 
15.03.2019, mit 18 Ja-Stimmen einstimmig die Zusatzfahrten auf der Linie 403 in Auf-
trag zu geben und stellt die notwendigen Haushaltsmittel in Höhe von ca. 19.000,00 € für 
das Jahr 2019 außerplanmäßig zur Verfügung. 
 
 
Punkt  5 
Wahl des Abteilungskommandanten und seines Stellvertreters der Feuerwehrabtei-
lungen Linx und Memprechtshofen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt der Bestellung von 
a) Brandmeister Mark Köster, wohnhaft in Linx,  

zum Abteilungskommandanten der Einsatzabteilung Linx,  
b) Brandmeister Erik Lacker, wohnhaft in Linx,  

zum stellvertretenden Abteilungskommandanten der Einsatzabteilung Linx,  
 



c) Brandmeister Jan Kientz, wohnhaft in Memprechtshofen,  
zum Abteilungskommandanten der Einsatzabteilung Memprechtshofen 

und 
d) Löschmeister Patrick Baumann, wohnhaft in Memprechtshofen,  

zum stellvertretenden Abteilungskommandanten der Einsatzabteilung Memprechtsh-
ofen 

 
mit 18 Ja-Stimmen einstimmig zu.  
 
 
Punkt  6 
Bebauungsplan mit örtlichen Bauvorschriften "Weiherstraße" im Stadtteil Rheinbi-
schofsheim hier: Behandlung der Stellungnahmen und Satzungsbeschluss gem. § 
10 BauGB, § 73 LBO und § 4 GemO 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat berät über den Bebauungsplan mit örtlichen Bauvorschriften und be-
schließt mit 18 Ja-Stimmen einstimmig 
 

- über die während der Beteiligung der Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher Be-
lange eingegangenen Stellungnahmen nach Maßgabe der als Anlage beigefügten 
Zusammenstellung 

 
- den Bebauungsplan mit örtlichen Bauvorschriften „Weiherstraße“ im Stadtteil 

Rheinbischofsheim als Satzung 
 
 
Punkt  7 
Zustimmung zur Übertragung der Verwaltung der Jagdgenossenschaft Rheinau für 
einen Zeitraum von 6 Jahren bis zum 31.03.2025 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt der Übertragung der Verwaltung der Jagdgenossenschaft 
Rheinau für die Dauer von 6 Jahren bis zum Ablauf der aktuellen Pachtperiode am 
31.03.2025 mit 17 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung mehrheitlich zu.  
 
Der Gemeinderat beschließt mit 17 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung mehrheitlich die 
folgende Aufteilung der Zuständigkeiten des Jagdvorstands nach § 10 der Jagdgenossen-
schaftssatzung:  
 
1. Dem Bürgermeister werden zur dauerhaften Erledigung die Aufgaben nach § 10 Abs. 

3 Buchstaben a) bis f), h) und l) übertragen.  
 
2. Den Ortschaftsräten bzw. dem Bezirksbeirat werden zur dauerhaften Erledigung die 

Aufgaben nach § 10 Abs. 3 Buchstaben g) und i) übertragen.  
 
 
Punkt  8 
Bürgschaftsübernahme zur Umschuldung eines Kredits der Wohnungsbaugesell-
schaft der Stadt Rheinau mbH 
 



Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt der Übernahme einer Ausfallbürgschaft zur Absicherung eines 
Darlehens der Volksbank Bühl eG an die Wohnungsbaugesellschaft der Stadt Rheinau 
mbH mit einer Bürgschaftssumme von 489.002,34 € mit 18 Ja-Stimmen einstimmig zu.  
 
 
Punkt  9 
Bauanträge 
 
Punkt  9.1 
Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage auf den 
Grundstücken Flst.Nrn. 4/1 und 1807/7, Forellenweg 4 der Gemarkung Diersheim 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit 18 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  9.2 
Bauantrag zum Anbau einer Lagerhalle an die bestehende Werkhalle auf dem 
Grundstück Flst.Nr. 53/1, Hornisgrindestr. 6 der Gemarkung Memprechtshofen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit 18 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  9.3 
Bauantrag zum Umbau des Dachgeschosses mit Aufbau von Schleppdachgauben 
auf dem Grundstück Flst.Nr. 385, Rheinstr. 39 der Gemarkung Freistett 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit 18 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  9.4 
Bauantrag zum Anbau einer Lagerhalle und Neubau von drei Garagen auf dem 
Grundstück Flst.Nr. 4304/53, Am Viehgrund 1 der Gemarkung Freistett 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt dem Bauvorhaben mit der Übernahme der Abstandsbaulast von 
2,50 m auf dem Grundstück Flst.Nr. 4304/2 mit 18 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt  10 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der in der Anlage aufgeführten Spende mit 18 Ja-
Stimmen einstimmig zu. 
 
 
 



Punkt  11 
Mitteilungen 
 
Punkt  11.1 
LKW-Lenkungskonzept L 75 hier: Gemeinsamer Antrag Kehl, Rheinau, Neuried und 
Willstätt auf verkehrsrechtliche Anordnung 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat nimmt von der Angelegenheit Kenntnis. 
 
 
Punkt  11.2 
Dorfgemeinschaft Hausgereut e. V. 
 
Beschlussantrag 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis.  
 
 
Punkt  11.3 
Kenntnisgabeverfahren - Flst.Nr. 124 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt  12 
Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
  
 
 
 
 
 

 

__________________________   ____________________________ 
 
 
 


	Nummer
	Betreff
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_Text4

